

Hoover in MacDonald o priznanju Rusije.

DELAVSKI MIN. PREDSEDNIK BO NASTOPI KOT POSREDOVALEC

Namen MacDonalovega obiska je splošno znan. Ostal je zvest obljubi, ki jo je zadal svoji stranki. — Rusija mora biti v društvu narodov, če ne bo ogrozila svetovni mir. — Priznanje sovjetov

LONDON, Anglija, 12. junija. — Iz precej zanesljivega vira se je izvedelo, da se bo posvetoval ministrski predsednik MacDonald s predsednikom Hooverjem tekom svojega obiska v Washington glede priznanja sovjetske Rusije.

V kabinetni seji, ki se je vršila v ponedeljek, se ni MacDonald skušal izogniti obljubi, katero je zadal delavski stranki, namreč, da si bo prizadeval čimprej obnoviti diplomatske odnose s sovjeti.

ANGL. PRINC SE BO ZAROČIL

V Londonu se, splošno glasi, da se bo princ iz Walesa zaročil s hčerko švedskega prestolonaslednika, princesinjo Ingrid.

LONDON, Anglija, 12. junija. V nekaterih tukanjih krogih se utrjuje vedno bolj mnenje, da bo najbrž v teku dveh tednov objavljena zaroka angleškega princa iz Walesa s princesinjo Ingrid, hčerko švedskega prestolonaslednika.

Dve možni priliki predlagajo za ta dogodek, namreč petintrideseti rojstni dan princa, dne 23. junija, in ples katerega bo pridelilo švedsko poslanstvo princesinji dne 14. junija.

Ni se zgodilo prekrat, da so krožile govorice, da se bo angleški prestolonaslednik poročil s svojo devetnajstletno sorodnico, a še nikdar poprej ni bilo take kombinacije okoliščin in dejstev, ki bi dali poudarka tozadevnim govoriam.

Ko je princesinja Ingrid dospela v London dne 15. maja na enega svojih številnih obiskov pri svojem starem očetu, vojvodi Connaugh, stricu kralja Jurija, se je ngotovoilo, da bo ostala en mesec. Njeni načrti pa so bili izpremenjeni, in danes se je glasilo, da bo ostala v Angliji do konca londonške seziže.

Odkar je dospela, sta se ji pridružila tako njen oče, prestolonaslednik Gustav Adolf kot njena mačeha, prejšnja princesinja Luiza Battenburška. Sedaj se udeležujejo vsi skupaj vseh družabnih prireditvev.

Švedsko poslanstvo je razposlalo povabila na državni ples za princesinjo Ingrid dne 14. junija. Ta ples bo eden najbolj važnih dogodkov v letošnji družabni seziji.

Tudi pri ne iz Walesa bo gost. Razventega pa s o prijatelji princa opozorili javnost, da je nekoč dekel, da se bo oženil, ko bo star 35 let.

Princesinja je stara devetnajst let ter je tretji otrok iz prvega zakonastrestolonaslednika. Njena mati je bila princesinja Margareta Viktorija, hčerka vojvode iz Connaughta. Umrla je dne 1. maja leta 1920.

ROJAKI, NAROČAJTE SE NA
"GLAS NARODA", NAJVEČJI
SLOVENSKE DNEVNIK
V AMERIKI.

Za potrebno pa smatra, da se posvetoje o tem s predsednikom Hooverjem.

MacDonald je namreč mnenja, da je v vsakem mednarodnem vprašanju sodelovanje Amerike bistvenega pomena.

Članom kabineta je obljubil, da bo angleška vlada priznala sovjete, pa če jih Združene države priznajo ali ne.

Ministrski predsednik MacDonald bo pojasnil Hooverju, da preti svetovnemu miru največja nevarnost od Rusije, katera še ni v društvu narodov.

Ministrski predsednik je prepričan, da bo njegov obisk v Washingtonu uspešen.

Zaenkrat se da s precejšnjo gotovostjo trditi, da bosta Anglija in Amerika istočasno priznala sovjete.

MacDonaldu se bo nudila prilika, da bo nastopal kot nekaj posredovalec med sovjetsko Rusijo in drugimi narodi.

Angleškega ministrskega predsednika bo oficijelno povabil v Ameriko ameriški poslanik Charles G. Dawes, ki potuje semkaj.

MacDonald bosta spremljala s strani ministar Henderson in član poslanske zbornice Philipp Noel Baker.

Danes je bilo oficijelno objavljeno, da je bilo v tednu, ki se je začel dne 3. junija, v Angliji 1,100,000 nezaposlenih, torej 32 isoč manj kot pa teden poprej.

WASHINGTON, D. C., 12. jun. Viti uradniki v Beli hiši niti v hrzavnem departamentu niso hoteli potrditi poročila, da bo MacDonald konferiral s predsednikom Hooverjem glede priznanja sovjetske Rusije, dasi je predsednik Hoover uveren, da morajo združene države priznati Rusijo na ta ali oni način.

ATLANTIC CITY, N. J., 12. junija. — Govorniki na letni konvenciji Ameriške Židovske Organizacije so izjavili, da žide še vedno preganjajo na Poljskem, v Rusiji in na Romunskem. Konvencija je vsled tega sklenila protestirati proti preganjanju Židov.

PROCES PROTI MAJSKLIM DEMONSTRANTOM.

Tukaj se je vršil proces proti komunistom, ki so se udeležili majskih demonstracij. Deset jih je bilo obsojenih na zaporne kazni od treh mesecev do enega leta. Obtoženi so bili kalitve miru, nošnje orožja in zaperstavljanja policiji.

Trije obtoženci so bili oproščeni.

DEVETNAJST OBTOŽENIH ZA STRAN UMORA POLICIJSKEGA ŠEFA

Včeraj so se vršila uvodna zaslišanja v Charlotte, N. C. — Zaslišanje je odredil višji sodnik Sing. Jetnike skrivajo, da bi jih meščani ne linčali. — Dosti štrajkarjev je brez sredstev in brez strehe.

GASTONIA, N. C., 12. junija. — Danes je bilo v Charlotte uvodno zaslišanih devetnajst moških in žensk. Aretirani so bili zaeno s petdeset nadaljnimi štrajkarji, ko je bil ustreljen policijski načelnik Orville Aderholt. Med njimi se nahaja tudi Ervin Beal, organizator Textile Workers unije, ki je govoril na ljudskem shodu v petek zvečer ter baje tako naščuval poslušalce, da so morali priti policisti na lice mesta.

Tekom prepira, ki je temu sledil, je bil ustreljen načelnik Aderholt, dočim so bili trije policisti ranjeni.

Zaslišanje je odredil včeraj zvečer višji sodnik Sing iz Charlotte ter dal šerifu Linebergu navodila, naj privede jetnike ob desetih jutraj v sodišče.

Beala in druge aretirance so skrivali, boječ se, da bi jih ljudska množica ne linčala.

Občinski svet je včeraj sklenil zapleniti šotore in drugo lastnino izgnanih stavkarjev.

Narodni tajnik Delavske Mednarodne Obrambne Družbe Wagenknecht je trdil, da mesto ni imelo pravice zapleniti šotorišča.

Zastopnik United Textile Workers unije, odvetnik Simon iz Gastonije, je vložil tožbo za odškodnino.

Wagenknecht je izjavil, da morajo stavkarji dosti trpeti, ker so jim mestni uradniki zaplenili šotore.

Dosti jih živi v gozdovih brez hrane in strehe.

Zagonečno zastrupljenje.

HIGHTSTOWN, N. J., 12. jun. 20-letni farmarski sin Lawrence Mallan se je včeraj zastrupil s strupom za mrčes. Coroner še ni mogel ugotoviti, če se je fant nameroma ali ponesreči zastrupil.

Njegovi stariši pravijo, da ni imel nobenega vzroka izvršiti samomor.

Jugosllovani protestirajo proti Mađžarski.

BUDIMPEŠTA, Mađžarska, 12. junija. — Čehoslovaški in jugoslovanski poslanik sta protestirala pri mađžarski vladi proti zdajšnjemu govoru ministrskega predsednika Bethlena. Slednji je rekel, da bo skušal mađžarski narod dobiti nazaj ozemlje in Arzavljane, katere so mu odvzeli sosede tekom svetovne vojne.

Kelloggov dogovor in Japonska.

TOKIO, Japonska, 11. jun. — Kelloggova protivojna pogodba, katero skuša uveljaviti ministrski predsednik, je bila izročena danes cesarskemu svetu, da razmišlja in odloča o nji.

Zaenkrat se še ne ve, če bo cesarski svet privolil v ratifikacijo brez vsakega pridržka. Najbrž bo zahteval pojasnilo, kaj pomenja fraza "v imenu naroda". Konservativni krogi na Japonskem trdijo, da nasprotuje to cesarjevimi pravicam, ki jih ima po japonski nastavi.

H. KOEHL SE PRIPRAVLJA NA POLET

Kapitan Koehl, ki je bil glavni pilot slavnega "Bremena", se namerava medpotoma založiti s kurivom.

BERLIN, Nemčija, 12. junija. Kapitan Koehl, glavni pilot aeroplana "Bremen", ki je prvi uspešno preletel Atlantik z Iztoka proti Zapadu, namerava iznova poleteti v New York.

Nad Azori bo skušal dobiti iz drugega aeroplana dovolj gazolina, da mu bo zadostoval za polet v Ameriko. S kurivom se bo preskrbel v zraku, ne da bi pristal.

Če bo poskus res vprizoril, je zaenkrat še odvisno od finančne pomoči, katero upa dobiti.

Časnikarskim poročevalcem je rekel, da je zaposlen z navigacijskimi instrumenti, ki bodo neizmerno povečali varnost poletov na dolge razdalje.

Fordova žena v Orange, N. J.

WEST ORANGE, N. J., 12. junija. — Mrs. Henry Ford, žena avtomobilskega izdelovalca, je dospela semkaj ter skuša ustanoviti podružnico narodne zveze farmarjev in vrtnarjev. Namen te organizacije je, da se bodo ženske bolj zanimale za farme in vrtnarstvo.

MILIJONAR — NOVI DELAVSKI TAJNIK.

WASHINGTON, D. C., 12. junija. — James J. Davis bo odstopil kot delavski tajnik ter se bo potezal za govnerski urad v Pennsylvaniji.

Njegov naslednik bo najbrž multimilijonar A. Filene iz Bostona. Tekom zadnje kampanje je podpiral Filene-Smithovo kandidaturo.

GENERALNA STAVKA V BUE- NOS AIRES.

BUENOS AIRES, 12. junija. Tukajšnje strokovne zveze so proglasile danes 24 ur trajajočo generalno satvko v protest proti umoru nekoga zidarja, katerega so umorili skebi.

Spopadi med štrajkarji in skebi so na dnevnem redu.

MEHIKANSKI NAJ SPADAJO FOD KVOTO

Poslanec Box zahteva, da mora kongres ustaviti neomejeno priseljevanje iz Mehike v Združene države.

WASHINGTON, D. C., 12. junija. — Sedanji kongres bo moral odločiti, če bo spodalo mehiške priseljevanje pod kvotno postavo ali ne. Tako namreč določa predloga, ki jo je vložil kongresnik Box iz Texasa.

Box je rekel, da postaja javno mnenje vedno bolj dločno za sklenjenje priseljevanja iz Mehike in da bo kongres kmalu prisiljen nastopiti proti temu s pomočjo posebne zakonodaje.

Sedanji kongres bo zboroval do 4. marca 1931 in vsled tega je še dve leti časa, da sprejme predlog kongresnika iz Texasa.

Box pravi, da neprestno naraščajo število onih, ki se zavzemajo za omejitev tega priseljevanja.

Najbolj važna akcija v tem oziru je bila resolucija, ki jo je sprejela zakonodajna v Californiji in Texasu. V Californiji sta le dva glasovala proti tej resoluciji.

Tudi trgovska zbornica Združenih držav je pričela promatrati položaj, da zbere informacije, ki naj bi služile v boju proti Boxovi resoluciji.

Box je rekel, da bo takoj pričel z energičnim bojem, kakorhito bo organiziran redni zbornični odbor tekom jeseni.

Verski spor v Mehiki se se bliža koncu.

MEXICO CITY, Mehika, 12. junija. — Prva konferenca med cerkvenimi voditelji in predsednikom Portesom Gilom glede uravnave verskega vprašanja se bo najbrž završila še danes.

Sestanek je bil dogovorjen večer, ko sta nadškof Ruiz in nadškof Diaz obiskala predsednikovega tajnika ter določila datum sestanka. Zastopnika katol. cerkve nočeta z nikomur razpravljati o tej stvari.

Študentje zahtevajo, naj rektor odstopi.

MEXICO CITY, Mehika, 12. junija. — Nekako dvatisoč vseučiliških dijakov je včeraj zvečer nared vseučiliškim poslopljem zahtevalo resignacijo rektorja Anona Castroreala. Demonstrantje o se zbrali na srednjih stopniha o pridržali več profesorjev kot alee. Djaki zdaj že četrti teden štrajkajo. Stavka je povzročila že mnoge krvave spopade.

Dva člana delavske stranke postala viteza.

LONDON, Anglija, 12. junija. Kralj je podelil včeraj viteštvo W. A. Jovitzu, generalnemu pravdniku v novi delavski vladi, in J. B. Baldwinu, generalnemu sodelničarju, ki je istotako član delavske stranke. Jovitt je postal laborit šele pred kratkim. Tekom zadnje volilne kampanje je še nastopal kot liberalni kandidat.

VENEZUALCI SO PREGNALI VSTAŠE PRI MESTU CORO

Federalne čete so pregnale bandite, ki so napadli Curacao. — Napad na mesto ob obali. — Voditelj posadke je bil ubit. — Nizozemci so poslali bojne ladje v Zapadno Indijo.

CARACAS, Venezuela, 12. junija. — Venezuelski filibusterji, ki so v soboto ponoči odvedli governerja Caracaove, v nizozemski zapadni Indiji ter oplenili policijski arzenal v Willemstadt, so napadli mesto Coro, glavno mesto države Falcon, a bili poraženi po večurni bitki. Coro, ki leži direktno južno od Willemstada, ima nekako devet tisoč prebivalcev.

Podrobnosti neuspešnega napada so razkrile, da je general Gomez, prejšnji predsednik ter sedanji vrhovni poveljnik venezuelske armade, poslal posadko v Coro, da se bliža napad.

Posadka, kateri je pomagalo civilno prebivalstvo, je bila vsled tega pripravljena na vstaše ter jih poglala nazaj. Banditi so pustili več mrtvih, ranjenih ter jetnikov. Tekom napada je bil težko ranjen general Gabriel Lae ter je pozneje umrl.

WHILEMSTADT, Nizozemska Indija, 12. junija. — Vojno pravo je bilo proglašeno včeraj tukaj, da se prepriči ponovitev takih napadov venezuelskih vstašev, kot so ga vprizorili v soboto.

Governer, katerega so odvedli v soboto, je rekel danes, da je popolnoma prepričan, da se bo lahko onemogočilo vse nadaljne poskuse, da vprizore napad na nizozemski otok.

Javni mir se je še povečal, ko je postalo znano, da se nahajajo nizozemske ladje na poti semkaj, ad nudijo nadaljno varnost.

Maročani premagali franc. patroljo.

RABAT, Maroko, 12. junija. — Trinajst francoskih vojakov je bilo ubitih, deset ranjenih in enoinosemdeset ujetih, ko so maroški vstaši napadli oddelček francoskih požveovalnih čet v Atlas pogorju.

Patrolja je uanverirala po okraju, v namenu, da ga pomiri.

DENARNA NAKAZILA

Za Vaše ravnanje naznanjamo, da izvršujemo nakazila v dinarjih in lirah po sledečem ceniku:

v Jugoslavijo		v Italijo	
Din.	500 \$ 9.30	Lir	100 \$ 5.75
"	1,000 \$ 18.40	"	200 \$ 11.90
"	2,500 \$ 45.75	"	300 \$ 16.80
"	5,000 \$ 90.50	"	500 \$ 27.40
"	10,000 \$ 180.00	"	1000 \$ 54.20

Stranke, ki nam naročajo izplačila v ameriških dolarjih, opozarjamo, da smo vsled sporazuma s našim vezavam v starem kraju v stanu znižati pristojbino za taka izplačila od 3% na 2%.

Pristojbina znaša sedaj za izplačila do \$30. — 60c; za \$50 — \$1; za \$100 — \$2; za \$200 — \$4; za \$300 — \$6.

Za izplačilo večjih zneskov kot goraj navedeno, bodim v dinarjih lirah ali dolarjih dovoljujemo še boljše pogoje. Pri velikih nakazilih priporočamo, da se poprej s nam sporazumete glede načina nakazila.

IZPLAČILA PO POŠTI SO REDNO IZVRŠENA V DVEM DO TREN TEDNIE
NUJNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO PO CABLE LETTE ZA
PRISTOJBINO 75c.

SAKSER STATE BANK
22 CORTLANDT STREET, NEW YORK, N. Y.
Telephone: Barclay 0550

GLAS NARODA

(SLOVENE DAILY)

Owned and Published by
SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
(A Corporation)

Frank Sauer, President Louis Benedik, Treasurer

Place of business of the corporation and addresses of above officers:
216 W. 18. St. Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA"
(Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays.

En celo leto velja list za Ameriko \$7.00
En celo leto velja list za New York \$3.50
En celo leto velja list za Kanado \$6.00
En celo leto velja list za inozemstvo \$7.00
En pol leta \$3.50
En pol leta \$1.50
En četrt leta \$1.50
En pol leta \$3.50

Subscription Yearly \$6.00

Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izveniši nedelj in praznikov.

Dopisi brez podpis in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagovoli pošiljati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejmo bivališče nasmani, da hitreje najdemo naslovnik.

"GLAS NARODA", 216 W. 18. St. New York, N. Y.
Telephone: OHELSEA 3878

TO JE ENFORCMENT

Mladi Kendrick je stopil iz hiše. Bila je krasna noč. Phelps in Dutton sta dospela mimo v Fordu. On je vstopil, nakar so se vsi skupaj odpeljali iz Abingdona po Virginia cesti.

Pri sebi niso imeli nobenega žganja, in nobenega žganja niso našli v kavi, ko se je vse to zgodilo.

Pa tudi pili niso. To so ugotovili zdravniki, ki so jih pozneje preiskali.

Ko so obrnili Ford in se hoteli vrniti, jim je privozila nasproti druga kara.

Njene luči so bile tako slepeče, da ni bilo v njihovem blesku ničesar videti.

V drugi kavi je bil MacReynolds, nočni čuvaj Abingdona. Maca je sleherni poznal. Bil je fest fant, kakor se reče. Tudi mladi Kendrick in drugi študentje so ga radi imeli.

Toda tisto noč Mac ni bil sam, ampak je imel seboj dva druga moža.

Prvi je bil Worley, uslužbenec majne v Pasterco. Bolj poštenega moža kot je bil Worley, si ne morete misliti.

Skoro dvajset let je delal v majni, izvzemši čas, ko je služil kot vojak v vojni.

Poleg Maca in Worleya je pa sedel stari Crowe. Farmer Crowe, ki ni nikdar skrivil nikomur lasu na glavi.

Worley in Crowe sta bila tisto noč izredno ponosna. Zaprisežena sta bila namreč kot pomožna šerifa ter sta pomagala Macu loviti butlegarje.

Ni namreč nemala čast, ako ima človek pravico, da stopi k svojemu bližnjemu, ga potreplje po rami in mu reče: —

— V imenu postave te aretiram.

In ni nemala čast nositi orožje. In kar je glavno: — oblast plača petidvajset dolarjev za vsakega aretiranega butlegarja.

Tega se ne sme pozabiti. V tem je denar, to nese. Phepsova kara je bila spredaj. V nji sta sedela Dutton in mladi Kendrick.

Izvrševalci postave so začeli streljati. Krogla je prodrla ozadje Forda in Kendrickovo glavo. Kendrick se je zgrudil. Niti Zastokal ni. Bil je na mestu mrtev.

V kavi pa ni bilo nobenega žganja. Vršila se je obravnava.

Zastran umora so se zagovarjali dobri policist MacReynolds, delavni miner Worley in stari farmer Crowe.

Vsi so imeli solze v očeh. Mladi Kendrick je mrtev. Policistu in pomožnima šerifoma se smili.

In temu pravijo: izvrševanje suhaše postave... Ta slučaj ni osamljen.

V soboto se je vračal Henry Virkula s svojo družino proti domu v Little Fork, Minn.

Vozili so se v avtomobil. Pri sebi niso imeli kapljice opojne pijače.

Naenkrat zasiljšijo povelje "Stoj!"

Virkula, misleč, da ga hočejo banditi napasti, je se bolj pognal. Počilo je več strelcev. Virkula se je smrtno zadet nagnil nad kolo in avtomobil se je zvrnil v jarek.

Pridrvelo so carinski uradniki. Videč, da niso pravega zadeli, so se začeli opravičevati.

Njihov voditelj Ammet J. White, katerega so morali zapreti, da bi ga razburjena ljudska množica ne linčala, pravi, da mi je jako žal, ker se je zmotil...

In temu pravijo enforcement suhaše postave

NOVICE IZ SLOVENIJE

Divjaški napad na tri brate pri Novem mestu.

Okoli 9. zvečer so se vračali židane volje proti domu bratje Blažič: 19-letni Janez, 22-letni Jože in 27-letni Franc, vsi doma iz Stare vasi pri Škocjani. Med potjo se jim je pridružil 20-letni Josip Blatnik, doma istotam.

Ko so peli po državni cesti mimo vasi Zalag, jih je iznenada obvestila električna svetilka. V prihodnjem trenutku je dobil Janez močan udarec po glavi in več udarcev tudi po levi roki, da se je takoj zgrudil. Ležeč onemogel na tleh je bil priča, kako sta bila pobita brata Jože in Franc, ki sta dobila isotako udarce po glavi. Jožeta so še potem, ko je ležal na tleh, tolkli in obdelovali z nožem po životu, kjer ima 6 velikih ran, na glavi pa dve.

Napadalec so takoj po napadu pobegnili. Najmlajši brat Janez Blažič je opazil, da je imel eden izmed napadalec sekuro v rokah. Ker je luč električne svetilke svetlila v napadance, so ostali napadalec v temi in jih ni bilo mogoče spoznati. Brate Blažič sta pozno zvečer našla na cesti dva neznana moža, ki sta vse tri odvedla v bližnjo vas Zbure v gostilno Pavla Peršeta. Tu so jim izprašali rane in obvezali, nakar jim je gostilničar še isto noč odpeljal v kandijsko bolnico usmiljenih bratov.

Orožništvo je takoj uvedlo preiskavo. Pričakovati je, da bodo napadalec v kratkem izsledeni.

Amerikanec našel smrt v Krki.

Iz Krke pri Vavti vasi so potegnili moško truplo. Utopljenec je tekla kri z ust — znamenje, do ni bil dolgo v vodi. Neznane je imel pri sebi zlato uro z verižico in v listnici bankovec za 1000 dinarjev.

Kakor so dognale poizvedbe, je utopljenec 28-letni Franc Anžlin, doma iz Mačkovec, občina Dvor, ki se je nedavno vrnil domov iz Kanade.

Ker obstoji sum, da je bil izvršen zločin, bodo truplo obducirali, da se dožene, kakšne smrti je moral mladi mož umreti.

Konj ga je udaril s kopitom in ubil.

V Polhovem gradcu se je pripetila huda nesreča. Hlapec znane Božnarjeve hiše Janez Podobnik je šel s konjem v gozd po les. V gozdu ga je konj s kopitom s tako silo udaril v ledja, da je nesrečnik padel in na mestu obležal mrtev.

Poročka.

Poročila sta se Franjo Benedičič, zlatar in Berta Kernova iz Škofje Loke.

Štrašna smrt pod vlakom.

Odkar je pozimi led porušil polovico grenadirjeve brvi v Polulah pri Celju, so prihli ljudje hoditi na glade na železniške predpise po železniški progi preko drugega železniškega mosta na Bregu v mesto. Ta razvada je te dni zahtevala smrtno žrtev.

37-letna Marija Čepuševa, služkinja pri posestniku Mihi Vidcu v Prošenju pri Sveti, je šla pred teklo dni okrog pol 10. dopoldne po železniškem tiru od Pečovnika po drugem železniškem mostu pri Celju. Ko je bila na sredi mosta, je prisopihal za njo dopoldanski vlak iz Ljubljane, ki prispel v Celje ob 9.48. Strojvodja je opazil Čepuševu in dal dva signala. Čepuševa pa je, namesto da bi se stisnila k ograji, začela teči pred vlakom. Preden pa je prišla do drugega konca mosta, jo je vlak dohitel. Stroj je zgrabil Čepuševu od strani, jo vlekkel par metrov ob desni strani levega tira s seboj in ji kakih pet korakov od mosta zdrabil lobanjo. Truplo je obležalo na železniškem nasipu. Strojvodja je ustavil vlak, ko pa je videl, da je bila nesrečnica že mrtva, je nadaljeval vožnjo proti Celju.

Na mesto nesreče je prispel kmalu okolišnji zdravnik dr. Hočevar, ki je odredil prevoz trupla v mrtvašnico okoliškega pokopališča.

Avtomobil zaletel v vlak.

Ko je 25. maja ob 15. vozil kamničan v domžalsko postajo, se je zgodila huda nesreča. Ker ni bilo na prehodu preko železniškega tira zatvornice, ki jih je nedavno poškodovale neki avtomobilist, tako da so neporabne, je stal na cesti kretničar Kokalj. Vlak je bil že blizu ceste, ko je Kokalj gledal, da vozi izza ovinka pri Kuraltu neki avtomobil. Začel je dati signale z zastavico, a je šofer Engelbert Skušek prepozno opazil znamenja ter se je zaletel z avtomobilom v stroj kamniškega vlaka.

Pri karambolu se je avto prevrnil. Prednji pnevmatikski sta počili ter se je motor z vsem prednjim delom razbil. Pri sunku se je Skušek udaril k sreči samo na nogo.

Škoda na avtomobilu se ceni na okrog 10 tisoč dinarjev. Ko bi Skušek privozil samo nekaj sekund poprej, bi se znašel s svojim vozom pod lokomotivo. Tudi vlak ima poškodovani dve stropici.

Okrog prevrnjenega avtomobila se je kmalu zbrala velika množica radovednežev. Nato so prignali par konj, ki so komaj izvlekli voz na dvonišče. Osetove restavracije.

Smrtna kosa.

V Trebnjem je umrla Terezija Zajčeva.

— V Travniku je preminul posestnik in trgovec Ivan Ras.

— V Celju je umrla učiteljica v pokoji Ana Finkova.

— V Ljubljani je umrla Vera Pozzetta.

— V Prezrenju pri Podnartu je umrl 65-letni upokojeni železničar Ivan Jerala.

— V Ljubljani je podlegla dolgi bolezni Antonija Kalmus so-proga pečarskega mojstra in posestnika.

Dva ponesrečenca.

Na Starem trgu tik trgovine Trdina se je pripetila hujša nesreča. Čez ulico je korakal 62-letni mestni ubožec Martin Štrukelj, stanujoč na Karlovki cesti. Istočasno je pridrvel po ulici neznan osebni avto in je starega mo-

SLUŽBA ZA ELEKTRIČNO UPORABO

Noben potrošen dolar ne kupi večje vrednosti

POMOČ PRI ZDRAVLJENJU

Eden najbolj značilnih razvojev v zdravoslovju je Columbia University Presbyterian Hospital Medical Center, v katerem sodeluje več znanih zdravniških ustanov v svrhu, da preiskujejo in zmanjšujejo boleznin človečanstva.

Kjerkoli je potrebna elektrika za izboljšanje naprav, za obratovanje poslopij, v x-ray in drugem zdravilnem delu ter v laboratorijih za raziskavanje, igra svojo vlogo v veličastni skupini bolnišnic in klinik.

Mi smo ponosni, da se v tej kot tudi v marsikateri drugi organizaciji, ki služi javnosti, električna služba, ki jo preskrbuje ta sistem družb, s pridom uporablja.

McLellan

President

The New York Edison Company

Brooklyn Edison Company, Inc.

The United Electric Light and Power Company

New York and Queens Electric Light and Power Company

The Yonkers Electric Light and Power Company

Dopisi.

Barberton, Ohio.

Dramatično društvo Slovenija" priredi dne 16. junija svoj piknik in sicer na istem prostoru, kjer so imeli lani žabolarci svojo zabavo. Dramatično društvo vabi vse občinstvo, ki simpatira z nami, da se piknika udeleži. Kazi-pot je: Shneider Ave., in ko pridete do Elm Street, greste naravnost, da pridete do ameriške zastave.

Za obilno zabavo je vse pre-skrbljeno.

Frank Likovich.

Barberton, Ohio.

"Pri nas imamo pa vsega zadost, samo denarja nam manjka". Tako smo včasih slišali doma in prav tako je tudi pri nas. "Očeti" so bolj redke, so pa le.

Pred dobrim tednom se je poročila Antonija Grbec z Antonom Skerl, oba iz dobro poznanih tukajšnjih družin. Potem so krsti, pogrebi, razne društvene prireditve, pikniki; teh je sedaj toliko, da bi bilo najbolje, ako bi bila nedelja dva dni skupaj, da bi mogel človek vse obiskati in potem seveda tudi "mačka" prespati.

Naši "Majnikovei" od št. 285 S. D. Z. so določili za svoj dan 23. junij. Pravijo, da jim ni za de-

ža z vso silo vrget po tleh. Kolesa avtomobila so šla Štruklju čez prsa in je ubožec obležal na mestu nezaveščen.

Ponesrečenca, ki je dobil težke notranje poškodbe, so prepeljali z rešilnim avtom v bolnico. Dobro uro pozneje so naložili na Kongresnem trgu v rešilni avto 21-letnega hlapca Alojzija Gošeta, uslužbenega pri Kodoliju na Rimski cesti. Fant, ki se je peljal na domačem vozu, so menadoma popadli itako silni žledoljni krči, da je padel z voza in obležal na tleh. Ponj so skočili neki pasanti, ki so ga prenesli na bližnjo klop, nato pa obvestili rešilno postajo.

nar nič, samo, da bo "lušno". Zato vabijo vse tukašnje prijatelje kakor tudi one iz bližnjih naselbin, da jih posetijo na Štangarjevi farmi, Doylestown Rd., prva farma pod kelaneem, levo. Avtomobili bodo na razpolago do dveh na vozalu Melvin in Tuse. Ave.

Ne pozabite 23. junija!

Poročevalce.

Luzerne, Pa.

Prosim za malo prostoročka v vašem cenjenem listu. Dolgo že ni bilo nič slišati iz našega kraja. Z delom je bolj sredeenje, rajši slabše kot boljše. Ena kompanija je zaprla premogorov, vsled česar je bilo dosti delavcev brez dela.

Na društvenem polju še zadosti dobro napredujemo.

Društvo št. 192 S. S. P. Z. je imelo piknik dne 30. maja. Piknik je bil prav dobro obiskan. Tako je prav, da se človek malo razvedri v prosti naravi.

Umrla je 27. maja na Hanover, Pa. Mrs. Mary Pavlič v starosti 63 let. Doma je bila nekje od Kamnika. Prijeljal so jo bili sem v Luzerno k njeni starejši hčeri Mrs. Anton Osolnek. Mrs. Anton Osolnek je pa umrla 30. maja. Mater smo pokopali 31. maja, hčer pa 3. junija. Da sta bili obe priljubljeni pri vseh, so pričale evetlice in velika udeležba pri pogrobu.

Družinam naše sožalje! Naj zadostuje za sedaj, pa o pri-liki še kaj! Pozdrav!

Poročevalce.

DOMAČA ZDRAVILA

V zalogi imam jedilne dišave, Knaipovo jočmenovo kavo in impo-rtirana domača zdravila, katere pripravoda mgr. Knaip v knjigi —

DOMAČI ZDRAVNIK

Pišite po brezplačni cenik, v katerem je nakratko popisana vsaka razlika za kaj se rabi.

V ceniku boste našli še mnogo drugih koristnih stvari.
Math. Posdir
Box 772, City Hall Sta.
New York, N. Y.

Peter Zgaga

V Indiji vladajo razmere, v katerih se Evropejec ne more zlepa živeti.

Posebno čudno in nenavadno je tam, kjer vladajo domači knezi. Knezi imajo neomejeno oblast nad svojimi podaniki. Razen Angličem niso pol milijon Bogrom nikomur odgovorni.

Nekoč je preiskoval neki visoki angleški uradnik razmere v indijski kuznilnici.

— Je vse še precej snažno in lepo. — je rekel slednjic indijskemu ravnatelju — in tudi kaznjenci se mi zde, da so deloma zadovoljni. Le enega sem videl, tistega tam v kotu, ki nekako jezno gleda.

— O, njemu se pa ni treba čuditi. — je odvrnil Indijec. — Jutri jutraj bo obesen, dasiravno je nedolžen. Lahko si mislite, da je nekoliko slabe volje in da ne more od veselja plesati.

*

— Draga moja, — je rekel snubec — če me res ljubiš, me boš morala ljubiti vse življenje. To dobro premisli in potem se odloči.

— Seveda, vse življenje. Kako pa misliš drugače. Če rečem "ja", vem kaj pravim. Saj sem bila že dvakrat poročena.

*

— Kako je z mojim možem? — je vprašala skrbna žena zdravnika.

— Slabo, jako slabo. Zaenkrat potrebuje popolnega mira. Tukaj je recept za pomirjevalne praške.

— Kdaj naj mu jih pa dam? — O, on jih ne potrebuje — je odvrnil zdravnik — ampak vi jih vzemite.

*

— Sedaj pa že vem, zakaj rastejo rožice, — je rekel fantiček.

— No, zakaj rastejo rožice? — so ga vprašali.

— (Zato, ker v gnoju nočejo biti.

*

Neki ameriški turist je hotel prepotovati Albanijo z avtomobilom.

Ko je dospel izven prve albanske vasi, ga je obkolilo pet roparjev in mu odvzelo avtomobil.

Šele po treh tednih se je vrnil med svoje prijatelje. Ko jim je povedal, da je bil napaden in da so mu roparji odvzeli avtomobil, so mu vsi hkratu rekli:

— Saj smo te svarili, da nikar ne potuj sam po Albaniji. To je divja dežela. Kaj si pa počel tri tedne?

— I, pri roparjih sem bil.

— Ali so te imeli ujetega?

— Ah, kaj še. Še prav dobro se mi je godilo. Vsega sem imel dovolj, za jesti in za piti in še z glavarjevo hčerjo bi se lahko poročil, če bi se hotel.

— To nam povej, kaj si počel cele tri tedne pri njih.

— Avtomobil sem jih učil voziti. S smrtjo so mi zapretili, če jih ne navadim.

*

Dandanes je pameten tisti človek, ki zna razlikovati med cen in vrednostjo.

*

— Zakaj si pozdravil tisto lepoticco? Ali jo morda poznaš?

— Seveda jo poznam. Saj sva bila šest meseca rojena in sva skupaj v šolo hodila. Danes je seveda ona dvajset let mlajša. Že vsaj pravi tako.

*

Parnik se je začel potapljati v vihnem morju.

Razen mornarjev je bilo vse strahovito razburjeno.

— Pomagajte, pomagajte! — se je udri v škoto deheluh. — Pomagajte! Rešite me! Jaz ne znam plavati.

Star mornar ga je pomilovalno pogledal rekoč:

— Le še malo počakaj, prijatelj, kmalu boš imel dovolj prilike, da se začneš učiti.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

RUDOLF SCHUSTER:

SVIDENJE Z OČETOM

Mala Tanja ni mogla razumeti besede "smrt". Njen očka je umrl, mrtev je bil zdaj očka, če je bil "mrtev"? Človek vendar ne izgine tako iz lahka, čeprav ga zapro v tesno krsto, ga spuste v globoko jamo in naposled pokrijejo z zemljo. Nu, nekega dne bo očka vzdignil zemljo, ki mu leži na širokih prsih in na dragem obrazu, gotovo bo storil tako, mala Tanja je trdno verovala v to.

Kadar je šlo mimo njegove sobe, je hodila pi prstih, nalahko je prišla za kljuko in oprezno vtaknila kodrastno glavico skozi špranjo. Morda sedi tam za pisalno mizo, ali pa hodi po sobi in uči nove vloge. — Oče male Tanja je bil gledališki igralec. Samo enkrat ga je bila videla na odru, ko je igral vlogo kralja v škrlatnem plašču in z zlato krono na glavi. Od tistih dob si je večkrat mislila: očka je torej na skrivnem kralj — a doma je samo moj dobri očka!

Kasneje je zvedela da je očka "na skrivnem" (tako si je mislila) ne samo kralj, ampak tudi berač, vojskovodja, kmet, voznik — joj, imel je tisoč obrazov in tisoč pretvorb. Da, tak skrivnostni mož je bil njen očka. Bog ve, kako in kakšen se ji bo zdaj prikazal, ko pravijo, da je "umrl". "Kakršnokoli bo, gotovo ga bom takoj spoznala po očeh!" Mali Tanji so se zdale njegove oči najlepše na svetu. Njegov mirni, ljubeci pogled je bil zanjo kakor odprto nebo.

"Gotovo ga bom kje videla", si je mislila mala Tanja. In videla ga je. Mamica ji je bila dovolila,

Izdelani?
Le pogum! S pomočjo Severa's Esorka se iznebite potlosti. Zanesljiva odvajalna tonika, ki prežene neprebavo, vzbuja tek, po nji boljše spite in se počutite boljše. Vprašajte lekarnarja.

SEVERA'S ESORKA

Izlet pod osebno vodstvom

Ako niste še določili dneva odhoda na obisk sorodnikov v starem kraju, se odločite za

26. JULIJA, 1929

s parnikom

"ILE DE FRANCE"

francoske družbe. Ta je splošno poznan radi ko-modnosti, hitrosti ter uljudnosti in postrežbe.

Izlet bo vodil zopet osebno naš uradnik —

Mr. JOHN KREČIČ

Njegove izkušnje pri našem potniškem oddelku v am-jamčijo za udobnost in brezskrbno potovanje.

Za ta izlet pričakujemo velikega števila potnikov. Priporočamo torej vsakemu, da se čim prej oglasi in si tako zagotovi dober prostor.

Glede nabave potnih listov, vizejev, permitov itd. pišite na domačo

Sakser State Bank
82 Cortlandt Street
New York, N. Y.

da stropi sama na cesto, ne preda-žeš od hiše, da nakupi nekaj stvari; in tu je zagledala v neki veži velik okvir, pokrit s steklom in sliko mnogo slik in skoraj na vsaki je bil... ne, ni se motila! "Očka!" je vzkliknila jiho in lička so ji zazarela. "Očka!" je ljubeče zašepetala še enkrat in nje-ne drobne ročice so trpetaje pobo-žale hladno steklo.

Spoznala ga je bila po očeh, za-kaj obraz je bil dokaj izpreme-njen. Imel je dolgo brado, lasje so mu bili razmršeni, obleka je bila siromašna. Slike so bile raz-lične in tuji ljudje so stali poleg očka. Tu je bila slika, na kateri je stal očka v ozki temni sobici, ki je imela le majhno zamreženo akene. Tako žalosten je bil vi-deci. In tu, mala Tanja bi bila najrajsja zaplakala, tu je klečal očka sredi zasmeženega polja pred križem in molil.

Mala Tanja se ni več zavedala, kje stoji in kaj dela. Glavica ji ja žareča, roke skrila na hrbt in čelo naslonila na steklo. Naposled se je ozrla in zagledala medleč od okvirja, velika vrata. Tu notri je moral biti očka. Tih se je spla-zila do vrat, jih nalahko, odprla in stopila v veliko, svetlo pred-sobje. Majhen deček ji je prišel naproti, ne mnogo večji od nje, oblečen v dolge zelene hlače, zelen jopič z zlatimi gumbi in zele-no čepico. V rokah je držal de-sko, na kateri so bile natožene sla-ščiće in čokolade raznih veliko-sti. Zela važno se je držal, a ma-hala Tanja se ga ni ustrašila, po-gumno je stopila naprej. Vljud-no ga je vprašala, kje je.

Deček jo je pogledal od nog do glave in ošabno odvrnil:

"Tu je kino!"

"Ali smem noter?" je vprašala mala Tanja, "moj očka mo-ra biti tukaj?"

"Tvoj očka?"

"Da, moj očka je "mrtev", pra-vijo ljudje, toda jaz dobro vem, da je tu".

"Če je mrtev, ne more biti tu-kaj", je z važnim obrazom odgo-

voril deček, ureja je čokolado na deski.

"To je moj očka!" je dejala Tan-ja in pokazala na slike, ki so yi-sele tudi tukaj v predsojbu. Stop-ila je bližje in pobožala očka po obrazu, zakaj tu ni bilo stekla.

"Da, vsekako, on igra v našem kinu".

"Tukaj igra?" je zavriskala ma-la Tanja. "Skrivaj igra", si je mi-slila.

"Da, toda ne kakor v gledališ-ču. Pri nas se gibljejo ljudje na belem platnu in ne govore — tu so vsi nemi!" je razlagal deček.

Mali Tanji so se razširile oči. Očka ne nosi več krone in ne šk-rletnega plašča, ampak siromašna oblačila in progasto obleko. In nič več ne govori s svojim milim glasom, kakor takrat, ko ga je videla v gledališču. Nem je, ta-ko je povedal deček. Ves bešen in nem. Pri tej misli so ji solze zalile oči.

"Zakaj jokaš?" je boječe vprašal deček.

"Ali bi smela videti svojega oč-ka? Joj, tako rada bi ga spet vi-dela. Rekel si, da se giblje. Pro-sim, prosim, dragi deček, pusti me noter. Saj bom ostala kje za-daj in tudi k očku ne bom zle-tala!"

"Tega itak ne bi mogla stori-ti", je ozvoljen odvrnil deček, "zakaj ježjo ga je, da mu ni bila rekla "gospod".

"Ne morem te pustiti noter; naše predstave miso za take majh-ne deklice, kakor si ti!"

Tako, zdaj ji je bil vrnil milo za drago.

"A jaz hočem k očku!" — je vzkliknila mala Tanja in zacepe-tala z nožicami. In hotel je mimo njega.

Tedaj pa je prišel star mož, jo prijel za roko in jo odpeljal.

"Tu ni prostora za otroke!" je rekel in že je stala Tanja na ce-sti.

Ozrla se je in zagledala zelene-da dečka, kako je hitel po stopni-cah navzgor. Mali Tanji so se uli-le solze. Ko je prišla domov, ni mašla drugih besed kakor: "Vi-dela sem očka!"

Mater so te besede zabolele. "Kako moreš tako govoriti, de-te? Kje si ga videla?"

Jecljaje je povedala Tanja svoj doživljaj. Tedaj se je mati na-smehnila in jela razlagati, da so bile te slike posnete ko je očka še živel, in da se gibljejo te sli-ke s pomočjo posebnega aparata. Mala Tanja pa se ni zadovoljila s tem pojasnilom. Kako bi tudi? Ona je bolje vedela, kako je vse to. Njen očka živi! Vzdignil je zemljo, ki mu je ležala na prsih in zdaj je bil spet "na skrivnem" kralj, berač, voznik in vitez v sre-brni opravi. Zakaj vendar ni pri-šel, k svoji Tanji, ki je hrepene-la po njem, kakor nihče drugi na svetu. Tudi mamica ne, zakaj tu-di ona je ni pustila v kino k pred-stavi. Odbila ji je prošnjo za istim razlogom kakor oni deček.

Nu, mala Tanja si je sestavila naert, kako bo mogla srečati oč-eta. Prosila bo dečka in ga z da-rihi podkupila, da ji pousodi za ne-kaj časa svoje zelene obleko in desko s slaščicami. Nadomeščala ga bo nekaj časa in nihče ne bo ničesar opazil. Splazila se bo v veliko dvorano in tam jo bo za-gledal njen ljubljani očka. Da, tako bo storila! S to mislijo je za-spala in v sanjah je videla mno-go dečkov v zelenih oblekah in povsodi je videla tudi očka v čud-ni progasti obleki, kako je klečal pred križem sredi zasmeženega po-lja.

Ko je prišla mala Tanja drugi dan pred kino — so bile izginile slike in tudi dečka v zeleni oble-ki ni bilo videti. Gotovo je bilo dobro za malo Tanjo, na di videla očka, zakaj igrati je moral vlogo

Največji zračni kolodvor.

"Potniki za Pariz, prosim da za-vzamete sedeže." Točno enajst ura dopoldne je bila, ko sem v komodni čakalnici v Londonu čul te besede. Sedli smo v velik avto, znan vsake-mu Londončanu, ki vozi dvakrat na dan iz mesta na letališče v Croy-den. Poleg mene je sedel milijonar ki je nervozno opominjal svojo že-no, naj si še enkrat ogleda london-ske zanimivosti. Povsod je vzbujal naš avto pozornost, celo policaji so nas pozdravljali. V poj ure smo bi-li v zračnem pristanu Croyden ka-teremu se vsakdo, posebno v prvič, bliža z nekako grozo. Na obeh stra-nah sprejemne veže se nahajajo u-radi vseh treh najmenikov tega aerodroma namreč, angleški, fran-coski in nemški. Čez celo steno je razobešen velikanski zemljevid, na katerem so pritrjene kovinasti znaki in posejani po vsem zemljevi-du. Tu je vremenska karta, na ka-teri se vsako uro vrše spremembe po poročilih, ki jih javlja ministr-stvo za zračno plostvo. Gruča pilo-vo je stala pred zemljevidom ter študirala pogoje. Kajti, karta ne pove samo, kje je lepo vreme, kje vihar itd. Pač pa tudi, v kateri vi-šini se tu ali tam nahajajo oblak, kje so možne atmosferične spre-membe in še marsikaj drugega, kar mo-ra vsak pilot poznati. Iz tega skle-pajajo, je li varno dvigniti se v zrak ali ne. Odhod je popolnoma odvisen od pilota in pa poslušjočega urad-nika aerodroma.

Ko si je zračni potnik zasigural prostor v letalu, se poda skozi dvo-rano, v kateri je carinarna in pre-gled potnih listov. Vse to je v par minutah izvršeno. Vendar pa je manjkalo pet minut do polдне ko smo stopili v letalo. Prtljago so na-ložili v rep letala na katerem je v velikih črkah stalo "City of Glas-gow". Tehta osem ton in naloži še dve in pol tone tovora. 18 potni-kov, pilota, mehanika in natakarja vzame letalo seboj za eno vožnjo. Daljavo 225 milj med Croydenom in Parizom prevozi letalo v dveh urah in pol. Ker smo še vedno čakali, sem vprašal za vzrok, nakar mi je natakar pojasnil, da pilot čaka na določeno znamenje. Takoj nato se je na visokem kandelabru posvetila velika rudeča luč, motor je zabrel in v par trenutkih smo že leteli nad zemljo. Nobeno letalo ne sme odriniti, dokler ne prejme signala z rudečo svetlobo.

V tem smo opazili na nebu tem-no piko, ki pa je postajala vedno večja, dokler se ni iz te pike pri-kazalo na nebu veliko letalo. Še nekaj sekund, in že je pristalo na istem mestu, kjer smo malo pre-je stali mi. Francoska letala imajo veliko črko F. na krilih, angleška pa G, kar pomeni Great Britain, Velika Britanija. V teku dvajsetih minut, so se na aerodromu dvi-gnili trije aeroplani, a trije pri-stali.

Croyden je malo mestece zase. Pred vsem je tu vse polno meha-nikov raznih narodnosti. Vse je-zike je tukaj mogoče slišati in med delavstvom vladaj polna sloga, dasi so si bili pred desetimi leti še sovražniki. Postavili so hotel s pet-desetimi posteljami za potnike, ki pristanejo v Croydenu ponoči. Dolga je vrsta betonskih garaž, ki pa niso samo za avtomobile, pač pa je v njih shranjen ves rezervni material za letala. Tu je stotine propelerjev, kril, motorjev in drugega dragocnega blaga. Naokolu pa je postavljenih 35 hangar-jev, v katerih imajo še tako velika letala svoje zavetišče. V zemlji so ogromni rezervarji za bencin. Sto-

nesročnega človeka, ki je slučaj-no postal morilec. Srčeece ji bi li-ko zastalo, če bi bila videla očka s krvavimi rokami, zakaj ona ni mogla razločiti resničnosti od sanj. Tako pa si je mislila: "Očka je odšel. V druge kraje je odšel. Prikazal se bo ljudem v raznih podobah. In tudi k meni bo kdaj prišel, čisto na skrivnem, da, čisto na skrivnem!"

In na drobnem obrazu ji je za-igral smehljaj, ki je izražal vso vero njenega čistega, otroškega srca.

tisoče galonov ga je vedno pri-pravljenega, odkoder črpajo to mo-derno "kapljico" v letala.

Najznačilnejša stavba v Croyde-nu pa je visoki stolp, ki ga imenu-jejo živčno središče angleške zrak-plobove. Vrh stolpa se nahajajo velikanske leče, ki oddajajo silno močno rudečo svetlobo. Izkazalo se je namreč, da je taka svetloba bo-lje vidna kot pa bela in piloti pri-povedujejo, da opazijo to rudečo luč dostikrat ko se nahajajo še nad Rokavskim zalivom. Sploh smatra-jo Croydenski svetilnik za najza-neslivejši, katerega tudi v megli ne zgrešijo. V notranjosti stolpa se nahaja kovinasti zemljevid na ka-terem so kovinaste pišice, predstavl-juje vsako letalo, ki je trenutno v zraku med Anglijo in Kontinentom.

V treh letih so samo angleška letala preletela nad tri milijone milj ter prevozila 62.000 potnikov ter 3000 ton tovora. Vendar pa je Anglija v zračnem prometu daleč za Nemčijo in Francijo.

Amerikanka ry la kip španskega kralja.

MADRID, Španija, 11. junija. Mlada Amerikanka Lucia Bonil-la je bila aretirana, ker je v veži madridskega vsenilišča posko-vala kip španskega kralja.

NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA"

ISČEM svojega brata IGNACA KOŠČAK, ki biva že 23 let v Združenih državah. Kdor kaj ve o njem, ga prosim, da mi sporoči njegov naslov. Najraje bi pa videl, da mi sam kaj pi-še, da bom vedel če je še živ. Frank Koščak, Velike Lese, P. Krka pri Stični, Jugoslavija. (3x 11—13)

Kako se potuje v stari kraj in nazaj v Ameriko.

Kdor je namenjen potovati v sta-ri kraj, je potrebno, da je poučen o potnih listih, prtljaji in drugih stvareh. Vred naše dolgoletne la-kušnje vam mi samoremo dati naj-boljša pojasnila in priporočama, vedno le prvotne brzooparnike.

Tudi nedržavljan samorejo potovati v stari kraj, toda preskrbeti si morajo dovoljenje ali permit iz Washingtona, bodisi za eno leto ali 6 mesecev in se mora delati prošnje vsaj en mesec pred odpotovanjem in to naravnost v Washington, D. C., na generalnega naselilškega komi-sarja.

Glasom odredbe, ki je stopila v veljavo 31. Julija 1928 se nikomur več ne pošlje permit po pošti, ampak ga mora iti iskat vsak prosilec oseb-no, bodisi v najbližji naselilski urad ali pa ga dobi v New Yorku pred odpotovanjem, kakor kdo v prošnji zaprosi. Kdor potuje ven brez dovoljenja, potuje na svojo lastno odgovornost.

KAKO DOBITI SVOJCE IZ STAREGA KRAJA

Od prvega julija je v veljavi za-va ameriška priseljeniška postava Glasom te postave samorejo ame-riški državljani dobiti svoje šene in neporočene otroke izpod 21. leta ter ameriške državljanske svoje mo-že s katerimi so bile pred 1. junijem 1928. leta poročene,IVEN KVOTE

Jugoslavanska kvota znaša še ve-dno 671 priseljenec letno. Do po-lovitve te kvote so upravičeni sta-ri ameriški državljani, moške ameriških državljanov, ki so se pe 1. junija 1928. leta poročili in po-človece te kvote so upravičeni sta-ri ameriški državljani, moške ameriških državljanov, ki so bili postavne pripadniki v to deščlo za stalno bi-važno tu. Vsi ti imajo prednost v kvoti, od ostalih sorodnikov, in-ko: bratov, sester, nečakov, neč-kinj itd., ki spadajo v kvoto brez vsake prednosti v leti, pa so za sprejema nikakih prošnje na ame-riškem vnanju.

SAKSER STATE BANK
82 Cortlandt Street

Nesreča ne počiva!

Tudi smrt ne. Podvrženi ste eni ali drugi vsak dan.

KAJ STE PA STORILI ZA SVOJO OBRAMBO IN ZA OBRAMBO SVOJIH OTROK?

Zli ste že zavarovani za slučaj bolezni, nezgode ali smrti? Ako ne, tedaj pristopite takoj k bližnjemu društvu Jugoslo-vanske Katoliške Jednote. Naša jednota plačuje največ bol-niške podpore med vsemi jugoslovanskimi podpornimi orga-nizacijami v Ameriki. Imovina znaša nad \$1.100.000.00, članstva nad 20.000. Nova društva se lahko ustanovijo v Združenih državah ali Kanadi z 8. člani. Pristopnina prosta.

Berite najboljši slovenski tednik "Novo Dobo", glasilo JSKD.

Pišite po pojasnila na glavnega tajnika, Joseph Pishler, Ely, Minnesota.

Poskusi o odločnosti in prisotnosti duha.

Stoletje tehnike in napredka je povzročilo tudi v duševstvu ve-lik preobrat. Psihologija, nedav-no še domena kazuistov in filo-zov, je najprej sprejela vase ek-speriment, nato pa se je obrnila k čisto praktičnim problemom.

Eno izmed njenih novih podro-čij, ki se vedno bolj širi, je tudi psihotehnika.

Udomačila se je posebno v Nem-čiji in Ameriki. Pa tudi v Fran-ciji se zadnje čase lepo razvija. Zavod za psihotehniko v Parizu je na napr. v zadnjih letih preizku-sil v svojih laboratorijih vse tramu-vajske sprevednike odnosno lju-di, ki so si nanovo izbrali tu pol-ke. Preizkusil jih je glede njho-ve usposobljenosti.

V Nemčiji in Ameriki preizku-šujejo absolutno nižjih šol glede splošne usposobljenosti. Zavod ka-terelega posejajo, jih na ta način sam-preseje in jim pomaga pri iz-biri pravihga poklica. V vseh večjih mestih Amerike so že u-stanovili posvetovalnice za izbiro poklicev. Zavodi delujejo v zvezi s psihotehničnimi laboratoriji.

Novi poskusi pa so poskusi o odločnosti in prisotnosti duha.

Osebi, ki se javi za posku, za-vežejo oči, dajo v roke ce-ko, ki je zvezana z registrirajočo apar-atom ter sprožijo piščolo. Registrir-ana naprava beleži odliksna je hladnokrvnost preizkušene osebe.

Podoben poskus, je važen za preizkušajočega sofeva in pilotov. V roke jim dajo dve ročki, ki dr-žita pripravo in ravnotežju tako, da kaže kazalec na ničlo. Za poi-zkusno osebo stoji eksperimentator sprzi nenadoma piščolo. Od klon kazalca od ničle pokaže raz-burljivost preizkušencea in njego-vo prisotnost duha.

Nekaj primerov naj pokaže, ko-lik veljata v življenju nagla od-ločnost in prisotnost duha.

Friderik Veliki je nekoč pojezd-žil brez spremstva proti sovraž-nim postojankam, da bi poizvedel, kakšen je položaj. Kar opazi ne-kaj korakov pred seboj vojskačka, ki se je bil priplazil do njega. Ho-tel ga je ustreliti. Z največjo hladnokrvnostjo, vendar pa z gro-

zečim pogledom in z vojaško uk-a-zujočim glasom se zadržel Fride-rik nad vojskačkom: "Saj nimas smodnika na povčici!" Preden se je prpelasi znasel, je kralj že vzpodbodel konja ter izginil v go-ščavi.

Med berlinskimi nemiri se je znašla igralka zavita v dragocen kožuh, sredi množice, ki ji je za-čela nevarno groziti. Z nasmehom in polna sočutja, do socialnega položaja obdajajoče jo mase, za katero dje večkrat nastupila, je za-čela dama govoriti ognevit go-vor. Uspeh je bil ta, da jo je mno-žica naložila na rame in jo odne-sla domov.

Psihotehnika, ki ugotavlja u-sposobljenost v modernih težav-nih in odgovornosti polnih pokli-cih, se je razvila iz nujne potre-be in ji je zato gotovo določen še velik razmah. Brez dvoma je ena tistih panog, ki pomagajo graditi stoletje napredka in teh-nike.

60,000 INVALIDOV V AVSTRIJI

Te dni so imeli avstrijski po-habljenec iz svetovne vojne sesta-nek, na katerem je poročal Wall-ner, predsednik invalidske orga-nizacije, do živa v Avstriji celih 60.000 invalidov. Od tega jih je 50.000, ki so brez zdravniške po-moči in gmotnih sredstev. Za večino teh morajo skrbeti obči-ne kakor za občinske ubožce.

Wallner je nujno zahteval od-pomoč v obliki posebnega inva-lidskega zakona, ki naj uredi vse, kar so zamudile dosedanje dunaj-ske vlade.

KOSE IN DRUGO ORODJE IZ JUGOSLAVIJE

Garantirane KOSE z rucnikom
24, 26, 28, 30 in 32 palcev ...\$2—
6. KOS 10" 1.75
SIP90
KLEPILNO ORODJE 1.30
BRUSILNI KAMEN "Bergamo" .50
MOTIKA90
PRALICA30
RIBEŽEN za rep z 2 nožema .120

Poštarna prostu:
MATH PEZDIR Box 772, City Hall Sta.
New York, N. Y.

Nasveti za potnike.

Potovanje je velik vžitik, če se po načrtu in brez zadržka pride na cilj. Previden, izkušen potnik si pred odhodom pripravi prtlja-go, listine in denarna sredstva, da lahko mirno vživa udobnosti potovanja.

Potovalna sredstva morajo biti dovoljna ter jih je treba varovati pred zbugo in tatvino. Zato svetujemo potnikom za splošna rav-nanje sledeče postopanje:

Gotovine se naj ima seboj ne več kot \$100.—

Pripravno je imeti seboj nekaj francoske, jugoslovanskega, e-zirnoma italijanskega denarja za slučajne izdatke na železnihah v Evropi.

Ostali denar naj se ima v takih čekih, ki se vnočijo v domovini ka-korhitro se jih predloži. V to svrhu izdaja naša banka CASHIER'S CHECKS, ki so takoj plačljivi pri vsaki večji banki v Jugoslaviji. Našim potnikom izstavljamo take Cashier's Checks brez stroškov.

Priporočamo tudi Traveler's Checks, za katere so plača pristojbino od 75c za \$100.—

Denar, katerega se ne vzame seboj, se naj naloži tako, da se z istim tudi iz starega kraja brez zamude in stroškov lahko razpolaga.

Potnikom, ki se peljejo v domovino bodisi le na kratek obisk ali pa za stalno, svetujemo da naložijo svoje prihranke pri nas po 4½% obresti. Po naših navodilih je vlagateljem omogočeno, da s svojimi vlogami tudi iz starega kraja poljubno in brez stroškov razpolaga.

Končno opozarjamo potnike na to, da za svoje vloge pri lokalnih ban-kah zahtevajo NEW YORK DRAFT, ker se more draft vnočiti pred vkrcanjem na parnik.

Sakser State Bank

Rdeče rože:

ROMAN.

Za Glas Naroda priredil G. P.

(Nadaljevanje.)

Počasi je odprla zapečateni pismo ter čitala:

Moja iskreno ljubljena Josta!

Ko boš držala to pismo v svojih rokah, se ne bom jaz več mudil med živimi in ko ga boš prebrala, boš vedela, da je bila tudi v mojem življenju ena točka, v kateri sem bil bojazljiv.

Jaz sem se bal izgubiti tvojo polno ljubezen, če bi ti razodel, kar sva ti, mama in jaz, tako dolgo časa kot le mogoče prikrivala. Moje ljubljeno dete, midva nimava nobene pravice do tvoje otroške ljubezni, vaj ne potom tvoje rojstva. To pravico sva si šele skušala pridobiti potom zveste skrbi ter ljubezni. Kajti, moja draga Josta, ti nisi namreč v resnici najina hčerka, temveč ona mojega brata Jurija iz njegovega prvega zakona z baronico Holden. Tvoja mati je umrla pri tvojem rojstvu in ker nisva imela midva sama nikakih otrok ter se je tvoj oče po enem letu poročil s pevko, Lenoro Hanan, s katero je odšel v Ameriko, potem ko je dal slovo vojaškemu poklicu, sva te vzela na mesto otroka.

Ti poznaš iz mojih povesti nadaljnjo usodo mojega brata, — tvoje očeta. Umrl je po dveh letih vsled nekega dvoboja in ti si sama postala v resnici ljubljena hčerka. Tako popolno naj bi postala najina, da ti nisva nikdar izdala resnice glede tvoje rojstva. Nikdar naj bi se ti ne žutila drugače kot najino iskreno ljubljeno dete!

In to si storila, moja Josta, kaj ne? Tebi ni ničesar manjkalo, predvsem pa ne najbolj nežne ljubezni starišev. Najraje bi ti vse zavedno zamolčal, da nisi bila rojena kot najina hčerka, a čim starejša postajaš, tembolj si podobna svojemu očetu, kot more biti pač ženska podobna moškemu. Jaz sem te vedno učil spoštovati spomin mojega brata — tvoje očeta. Po moji smrti pa naj bi vsaj ti vedela, kdo je bil tvoj oče. Jaz sem ga zelo ljubil, čeprav sem ga izgubil še v svojem življenju, predno ga je dohitela smrt, ker nisem odobral njegovega drugega zakona, ki ga je iztrgal iz vseh življenjskih razmer. V tebi sem videl sveto zapuščino ter te ljubil tako zelo pač raditega, ker si bila njegovo dete.

Tvoja mati je bila sirota in z njene strani ne žive nikakih sorodnikov več. Glede druge poroke tvoje očeta nisem ničesar več slišal.

Ko je umrl tvoj oče, mi je poslala njegova žena tiskano naznanilo smrti ter častniško poročilo glede dvoboja, kojega žrtev je postala on. Padel je kot branilec časti svoje žene. Proti njeni osebi nisem imel nobenega ugovora. Ugovarjal sem le proti temu, da je moral moj brat radi nje vzeti slovo. Njen ponos pač ni dopustil, da bi mi kaj sporočila glede sebe izza smrti tvoje očeta. Tudi ne vem, če je še nadalje nastopala kot pevka. Njenega precej znanega imena nisem nikdar več slišal, čeprav sem iskal v listih.

Tako, moje drago dete. Vse drugo ti je znano. Le še eno iskreno prošnjo imam nate. Ohrani nama tudi v bodočnosti očetovsko ter materinsko ime. Midva sva si pošteno prizadevala zaslužiti ga v polni meri in ti si bila vedno najina draga dete. Jaz vem, da se nama ne boš v srečo odovedala. Raditega se podpišem tudi z zadnjimi besedami, katere boš čitala od mene, kot tvoj vedno zvesti

Oče.

Josta je pozorno čitala do konca. To, kar je izvedela iz tega pisma, jo je moglo le malo pretresti. Le lahno začudenje je bilo v njej, nad tem, kar je ravnokar izvedela.

Z globokim vzdihom je dvignila glavo. Nekoliko črna je postala in njene oči so postale rosne.

— Ti si vedel za vse to, Rajner? — je vprašala.
— Da, od dneva, ko sem te zasobil. Tvoj oče mi je rekel, da naj izvež za to šele po njegovi smrti. Bal se je, da bi lahko odtnjenje kalilo vajino mesečno harmonijo.

— Tega se mu res ni bilo treba bati. Postala sem njegova in moje ljube matere otrok klub temu, vsled nju skrbi polne ljubezni. O svojem pravem očetu ter o svoji pravi materi si nisem mogla ustvariti nobenega pojma, ker ju obeh vendar nisem poznala.

— Papa ti je vendar dosti govoril o tvojem očetu?
— Da, preje zelo pogosto. Tudi dvojno sliko mojih pravih starišev mi je pokazal pogosto. Jaz si jo hočem sedaj, ko bom prišla tjakaj, natančneje ogledati. Moja najbolj globoka ter najbolj hvalna otroška ljubezen pa pripada obema človekoma, katerega sem dosedaj poznala kot svoje stariše.

— To razumem, Josta, ter me to zelo veseli. Če bi mogel tvoj oče to še slišati!

— Kako je mogel le domnevati, da bi to razkritje škodovalo moji ljubezni?

— Da, dete, ljubezen dela človeka boječega ter plahega. Človek bi ne izgubil rad, kar je imel enkrat.

— Katerega drugega bi mogla ljubiti? Moja dva prava stariša sta bila že davno mrtva. Druga žena mojega očeta pa ne pride za me v poštev.

— Seveda no. Sedaj pa bi enkrat rad govoril s teboj o stvari, s katero sem se pečal na tihem že dalj časa. Ti se gotovo že spominjaš, kar nam je pripovedoval Henning in kakaj v deviškem gradiču glede tvoje dvojnice?

Josta se je prestrašena ozrla nanj.

— Da, kakšen popravek pa imaš ti s to zadevo?

— No, meni je prišla tako neka misel. Kaj pa, če ni ostal drugi zakon tvoje očeta brez otrok?

Kot v sunku se je Josta vzravnila ter se presenečena ozrla v svojega moža. Nato pa je se je zopet naslonila nazaj.

— O, potem bi mi oče kaj pisal o tem v svojem pismu.

— Če bi kaj vedel o tem, bi ti gotovo pisal. Druga žena tvoje očeta pa ni nikdar ničesar sporočila o tem. Ali mu ni mogla namenoma zamolčati, da je zapustil tvoj oče otroka iz svojega drugega zakona? Meni je prišla ta misel na pogrebni dan tvoje očeta kot blisk. Čul sem, da je hotela tvoja dvojica govoriti nujno s tvojim očetom in da je bila očividno Angležinja ali pa Amerikanka. In nato je bila, kot mi je pripovedoval Henning v žalni obleki na pokopališču ter te je komaj izpustila iz oči. Henning mi je rekel, da bi jo vsakdo lahko matral za tvojo mlajšo sestro. Vsega tega nisem mogel zopet pozariti. Ali ni mogoče, da ti ena sestra še živi?

Josta je zrla predse, z blestečimi očmi. Nato pa je globoko vzdihnila ter rekla:

— Lepo bi bilo imeti sestro. To sem si vedno na tujem želela. Če bi si le mogla misliti, da mi še živi sestra, že dolga leta ter je jaz ne poznam! Ah, Rajner, če bi bilo mogoče izvedeti to?

— Skoro sem že mislil, da bi et mogla ta misel razburjati. Raditega sem že nekemu poveril poizvedovanja.

Impulzivno ga je prišla za drugo roko.

— Ti si tako dober ter vedno izpolniš moje želje, še predno jih izgovorim! — Če bi le imela še več želja, katere bi ti mogel izpolniti! Ti pa mi daješ redko priliko za to.

— Ti mi vendar ne pustiš nobene želje!

— Motreče se je ozrl nanjo.

— Res ne, Josta? Ali ne živi v tvoji duši tajna, prikrita želja? — jo je vprašal vsiljivo.

Rdečica je šimila v njen obraz. Nato pa je obrnila vstran svoj pogled.

— Ne, ne, nobene želje, katere bi ne mogel ti izpolniti, — je rekla.

On je stopil tik pred njo ter jo zopet prijel za roko.

— Eno maj ti rečem, Josta, če bi bila navidezno neizpolnjiva želja, pridi k meni s polnim zaupanjem. Nič mi ne bo pretežko, ali slišiš? — če te bo izpolnitev napolnila z veseljem. Zame je le še ena velika, življenjska naloga, — namreč tvoja sreča. Ne pozabi nikdar tega!

Ona je bila globoko ganjena. Vedela pa je tudi: — Vroč, zadržano željo njene duše ni mogel izpolniti, pri vsej dobri volji. Skušala se je pomiriti ter se smehljaje ozrla vanj.

(Dalje prihodnjik.)

KNJIGARNA "GLAS NARODA"

216 W. 18. St., NEW YORK, N. Y.

MOLITVENIKI:

Marija Varhinja:	
v platno vezano	.50
v fino platno	1.00
v usnje vezano	1.50
v fino usnje vezano	1.70
Rajski glasovi:	
v platno vezano	1.00
v fino platno vezano	1.10
v usnje vezano	1.50
v fino usnje vezano	1.70
Skrbi za dušo:	
v platno vezano	.80
v fino platno vezano	1.20
v usnje vezano	1.65
v fino usnje vezano	1.80
Sveta Ura (z debelimi črkami):	
v platno vezano	.90
v fino platno vezano	1.50
v fino usnje vezano	1.60
Nebesa Naš Dom:	
v platno vezano	1.00
v usnje vezano	1.50
v fino usnje vezano	1.80
Kvišku srea mah:	
v platno vezano	.80
v celod vezano	1.20
v fino usnje vezano	1.50

Hrvatski molitveniki:

Utljeha starosti, fina vez.	1.00
najfinjša vez.	1.60
Slava Bogu z mir ljudem, fina vez	1.50
najfinjša vez.	1.60
Zvončice nebeski, v platno	.80
fina vez.	1.00
Vienae, najfinjša vez.	1.60

Angleški molitveniki:

Child's Prayerbook:	
v barvaste platnice vezano	.30
v belo kost vezano	1.10
Key of Heaven:	
v usnje vezano	.70
v najfinjše usnje vezano	1.20
Key of Heaven:	
v fino usnje vezano	1.50
Catholic Pocket Manual:	
v fino usnje vezano	1.30
Ave Maria:	
v fino usnje vezano	1.40

POUČNE KNJIGE:

Abecednik slovenski	.25
Angleško slovenska berilo (Dr. Kern)	3.00
Amerika in Amerikanci (Trunk)	.50
Angleška služba ali nauk kako se naj streže k sv. maši	.10
Angleško-slov. in slov. angl. slovar	.90
Boj nalezljivim boleznim	.75
Cerkniško jezero	1.20
Domaci živnozdravniki, trd. vez.	1.60
Domaci živnozdravniki, broš.	1.25
Domaci zdravnik po Knaipu: broširano	1.25
Govodnja	1.50
Gospodinjstvo	1.00
Jugoslavija, Melik I. zvezek	1.50
2. zvezek, 1-2 snopič	1.80
Kubična računica, — po meterski meri	.75
Kletarstvo (Skaličky)	2.00
Kratka srbska gramatika	.30
Knjiga o lepem vedenju: trd. vezano	1.00
Kratka zgodovina Slovencev, Hrvatov in Srbov	.30
Kako se postane državljani Z. D.	.25
Kako se postane ameriški državljani	.15
Knjiga o dostojnem vedenju	.50
Kat. Katekizem	.60
Mati: Materinstvo	1.00
Nemško-angleški tolmač	1.40
Najboljša slov. kuharica, 608 str. lepo vez. (Kallinek)	.50
Nasveti za hišo in dom, trd. vez.	1.00
Naše gobe, s slikami. Navodila za spoznavanje užitnih in strupenih gob	1.40
Nemščina brez učitelja: 1. del	.30
2. del	.30

Nemško slovensko slovar

Slovensko nemški slovar	.80
Ojačen beton	.50
Obrtno knjigovodstvo	2.50
Petroinarstvo, trd. vez.	1.80
Petroinarstvo, broš.	1.50
Prva čitanka, vez.	.75
Prva pomoč, Dr. M. Rus	1.00
Pravila za oliko	.65
Prikojevanja perila po životni meri s vzorci	1.00
Psihično motnje na alkoholski podlagi	.75
Praktični računar	.75
Parni kotel, pouk za rabo pare	1.00
Radio, osnovni pojmi iz Radio tehnike, vezano	2.00
broširano	.75
Računar v kronski in dinarski veljavi	.75
Sadje v gospodinjstvu	1.00
Solnčenje	.50
Spolna nevarnost	.25
Slike iz živalstva, trd. vezano	.90
Slovenska narodna mladina, obsega 452 strani	1.50
Slov. italijanski in italijanski slov.	.90
Spretna kuharica, trd. vezana	1.45
Sveto Pismo stare in nove zaveze, lepo trd. vezano	3.00
Sadno vino	.40

Slovenska slovnica (Breznik)

trd. vez.	1.20
Črna knjiga in berilo laškega jezika	.60
Veliki vsevedež	.80
Veliki slovenski spisovnik trgovskih in drugih pisem	2.25

Vročilna knjizica

Zdravilna zelišča	.50
Zdravilna zelišča	.40
Zel in plevel, slovar naravnega zdravilstva	1.50
Zbirka domačih zdravil	.60
Zgodovina Umetnosti pri Slovenceh, Hrvatih in Srbih	1.90
Zdravje mladine	1.25
Zdravje in bolezen v domači hiši, 2 zv.	1.20

Št. 5. (Fran Milčinski) Gospod Fridolin Žolna in njegova družina

veselodolne črtice I., 72 strani, broširano	.25
Št. 7. Andersonove pripovedke. Za slovensko mladino priredila Uta, 111 str., broš.	.35
Št. 8. Akt. Št. 113	.75
Št. 9. (Univ. prof. dr. Franc Weber.) Problemi sodobne filozofije, 347 strani, broš.	.70
Št. 10. (Ivan Albrecht.) Andrej Ternoue, rilječna karikatura in minulosti, 55 str., broš.	.25
Št. 11. (Povelj Golia) Peterčkove poslednje sanje, božična povest v 4 slikah, 84 str., broš.	.35
Št. 12. (Fran Milčinski) Mogočni prstan, narodna pravljica v 4 dejanjih, 91 str., broš.	.30
Št. 13. (V. M. Garšin) Nadažda Nikolajevna, roman, nasledil U. Žun, 112 str., broš.	.30
Št. 14. (Dr. Karl Engliš) Denar, narodno-gospodarski spis, poslovenil dr. Albin Ogris, 236 str., broš.	.80
Št. 15. Edmond in Jules de Goncourt, Renee Maupierin, 40	
Št. 16. (Janka Samec) Življenje, pesmi, 112 str., broš.	.45
Št. 17. (Prosper Marince) Verne duše v vrbah, povest, prevel Mirko Pretnar, 80 str.	.30
Št. 18. (Jarosl. Vrchlicky) Oporoka lukovskega grajskega veseloigra v enem dejanju, poslovenil dr. Fr. Bradac, 47 str., broš.	.25
Št. 19. (Gerhart Hauptmann) Poptopjeni zvon, dram. bajka v petih dejanjih, poslovenil Anton Funtek, 124 str., broš.	.50
Št. 20. (Jul. Zeyer) Gompaci in Komurasaki, japonski roman, iz češčine prevel dr. Fran Bradac, 154 str., broš.	.45
Št. 21. (Fridolin Žolna) Dvanajst kratkočasnih zgodbic, 11. 73 str. broš.	.25
Št. 22. (Tolstoj) Kreutzerjeva sonata	.60
Št. 23. (Sophokles) Antigone, žalna igra, poslov. C. Golar, 60 str., broširano	.30

Št. 24. (E. L. Bulwer) Poslednji dnevi Pompejev, I. del, 355 str., broš.

Št. 25. Poslednji dnevi Pompeja II. del	.80
Št. 26. (L. Andrejev) Črne maske, poslov. Josip Vidmar, 82 str., broš.	.35
Št. 27. (Fran Erjavce) Brezposelnost in problemi skrbstva za brezposelne, 80 str., broš.	.35
Št. 29. Tarzan sin opice	.90
Št. 31. Roka roko	.35
Št. 32. Živeti	.25
Št. 35. (Gaj Salustij Krisp) Vojna z Jugurto, poslov. Ant. Dokler, 123 strani, broš.	.50
Št. 36. (Ksaver Meško) Listki, 144 strani	.65
Št. 37. Domače živali	.30
Št. 38. Tarzan in svet	1.00
Št. 39. La Boheme	.90
Št. 46. Magda	.40
Št. 47. Misterij duše	1.00
Št. 48. Tarzanovo živali	.90
Št. 49. Tarzanov sin	.90
Št. 50. Slika De Graye	1.20
Št. 51. Slov. balade in romane	.80
Št. 52. Sanin	1.50
Št. 54. V metezu	1.00
Št. 55. Namisljeni ibolnik	.50
Št. 56. To in onkraj Sotle	.50
Št. 57. Tarzanova mladost	.90
Št. 58. Glad (Hamsun)	.90
Št. 59. (Dostojevski) Zapiski iz mrtvega doma, I. del	1.00
Št. 60. (Dostojevski) Zapiski iz mrtvega doma, II. del	1.00
Št. 61. (Golar) Bratje in sestre	.75
Št. 62. Idijot, I. del. (Dostojevski)	.90
Št. 63. Idijot, II. del	.90
Št. 64. Idijot, III. del	.90
Št. 65. Idijot, IV. del	.90
Vsi 4 deli	3.25

Št. 66. Kamela, skozi uho šivanke, veseloigra

Št. 66. Kamela, skozi uho šivanke, veseloigra	.45
---	-----

Slovenski pisatelji II. zv.

Potresna povest, Moravske slike, Vojvoda Pero i Perica, Črtice, veseloigra	2.50
--	------

Slovenski pisatelji IV. zv. Tavčar:

Grajski pisar; V Zal; Izgubljeni bog, Pomlad	2.50
--	------

Tik za fronto

Tatič, (Bevk), trd. vez.	.75
Tri indijanske povesti	.30
Tunel, soc. roman	1.20
Trenutki oddiha	.50
Turki pred Dunajem	.50
Ura z angeli	1.20
V robstvu (Matičič)	1.25
V gorskem zakotju	.35

V oklopnjaku okrog sveta, I. del

2. del	.90
Veliki inkvizitor	1.00
Vera (Waldova), broš.	.35
Višnjega repalica, roman, 2 knjigi	1.30
Vojni mir ali poganstvo, I. zv.	.35
V pustiv je sla, III. zv.	.35
Vrtnar, (Rabindranath Tagore), trd. vezano	.75
broširano	.60

Vojska na Balkanu, s slikami

Volč spokornik in druge povesti I. — Trd. vezane	1.25
Valetin Vodnika izbrani spisi	.30
Vodnik svojemu narodu	.25
Vodnikova pratika I. 1927.	.50
Vodnikova pratika I. 1928.	.50
Vodniki in preporeki	.60
Vladka in Metka	.50
Zaroka o polnoči	.50
Zločin in kazen (2 knjigi)	1.60
Zmisl smrti	.60
Zadnje dnevi nesrečnega kralja	.60
Za kruhom, povest	.35
Zadnja kmečka vojska	.75
Zadnja pravda, broš.	.50
Zgodovina Napoleonovega Huzarja	1.00
Zgodovina o nevidnem človeku	.35
Zmaj iz Bosne	.70
Zlatarjevo zlato	.90
Za milijoni	.90
Za milijoni	.65
Življenje slov. trpina, izbrani spisi	1.50
Alešovec, 3. zv. skupaj	.25
Zvesti sin, povest	.25
Zlatokopi	.20
Znani naše Koprnele	.45
Zmote in konec gđ. Pavle	.45
Zlata vas	.50

Zbirka narodnih pripovedk:

I. del	.40
Zbirka narodnih pripovedk: II. del	.40

RAZNE POVESTI in ROMANI:

Amerika, povsod dobro, doma najbolje	.65
Agitator (Kersnik) broš.	.80
Andrej Hofer	.50
Arsene Lupin	.60
Beneška vedežvalka	.35
Belgarijski biser	.35
Beli mecesen	.70
Bele noči (Dostojevski), trd. vez.	.45
Bele noči, mali junak	.60
Balkansko-Turška vojska	.80
Balkanska vojska, s slikami	.25
Berač s stopnje pri sv. Roku	.50
Blagajna Velikega vojvode	.60
Boy, roman	.65
Burška vojska	.40
Bilke (Marja Kmetova)	.25
Bratni dnevniki	.60
Božji darovi	.35
Božja pot na Šmarno goro	.29
Božja pot na Bledu	.20
Boj in zmaga, povest	.80
Cankar: Bela Krizantema	.75
Grešnik Lenard, broš.	.70
Mimo življenja	.80
Cvetke	.25
Cesar Jožef II.	.34
Cvetina Borogradska	.50
Čarovnica	.35
Črni panter, trd. vez.	.80